
 
 

Prefeitura do Município de São Paulo 
Secretaria Municipal de Coordenação das Subprefeituras 

Subprefeitura Mooca 
 
Ata da 1ª reunião dos Conselheiros do Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura Mooca - Gestão 2011-2013 
 
Ata nº 01 / 2011 -2013 
 
Aos 31 dias do mês de outubro do ano de 2011 realizou-se, na sede da 
Subprefeitura Mooca, localizada na Rua Taquari, 549, a 1ª (primeira) reunião 
dos Conselheiros Regionais de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e 
Cultura de Paz da Subprefeitura Mooca, que contou com a presença de 24 
pessoas. 
 
O Chefe de Gabinete e Coordenador, Sr. Fernando de Souza Brito, iniciou os 
trabalhos agradecendo a presença de todos e solicitando à secretaria Alice 
Maria Heleno que fosse lida a ata de Posse, ao termino da leitura perguntou se 
todos os presentes concordavam com a leitura da mesma, dando assim por 
aprovada. 
 
Informou que todos os participantes poderiam votar. Manifestou seu interesse 
na participação da comunidade, quanto mais pessoas melhor. 
 
Colocou em votação o Horário: Aprovado às 18h00. 
Colocou em votação a ultima segunda-feira de cada mês, exceto mês de 
Dezembro, o mesmo foi aprovado. 
Colocou em votação a reunião de Dezembro, onde os conselheiros e suplentes 
decidiram por ser em 12 de dezembro de 2011 às 18h00. 
A mesma foi antecipada por conta dos festejos de Natal e Ano Novo. 
Informou que em Janeiro não haverá reunião. 
A 1ª (primeira) reunião do ano de 2012 será em 27/02 às 18h00. 
 
Sugeriu usarmos a logo marca, o mesmo ficou para ser decidido na próxima 
reunião onde os conselheiros e suplentes poderão trazer sugestões. 
 
Falou-se também da criação de um site, para que todos os cidadãos tenham 
acesso, ficou decidido que será utilizado a pagina da prefeitura. 
 
O Sr. Coordenador pergunta se todos os eleitos aceitam que Alice fique como 
secretaria do CADES Mooca no biênio 2011 / 2013. 
Todos concordaram. 
 
Sr. Wanderley da Silva Oliveira falou da oficina SP 2040, sugeriu que todos 
participem, informou que esteve na oficina realizada pela Subprefeitura Vila 
Prudente e que gostou muito, disse ainda que a Sra. Wanda Herrero 



encaminhou um e-mail  com a lei para os conselheiros e suplentes. Sugere 
apoio ao projeto do IAPI, no local há um conjunto de áreas verdes, pássaros 
que devem ser preservados. 
 
Com a palavra a Sra. Rute Cremonini da Secretaria do Verde, e participante por 
morar na região, convida a todos para participarem do 3º Encontro – encontro 
esse que reunirá todos os CADES da cidade, o mesmo  será no dia 03/12/2011 
das 10h00 às 15h30. O convite será encaminhado por e-mail, explica ainda que 
poderemos participar em 02 (dois) momentos, levando a experiência da eleição 
e das reuniões, ou com banners / cartazes. Sugeriu ainda capacitação para o 
CADES. 
 
O Sr. Silvio Mendes propôs a questão do Impacto Ambiental e de vizinhança, 
diz que e um alerta para o Poder Público, tomar medidas preventivas quanto a 
repercussão do empreendimento. É também um instrumento importante para a 
proteção por via obliqua do meio ambiente cultural ultrapassando o sistema 
viário, tais como variáveis ambientais paisagísticas, sociais e econômicos. 
 
A Sra. Josefina Maria diz que quer apreender para participar. 
 
Fernando Hora fala sobre Coleta Seletiva, que as pessoas colocam o lixo 
domiciliar muito antes do horário, e com isso acaba causando danos para a 
comunidade. 
 
Luis Carlos Santana espera mais desse conselho, diz que as pessoas querem 
participar, gosta da postura do coordenador que esta conduzindo bem a 
reunião e colocando o CADES para andar. 
 
Sra. Wanda Herrero diz que fez um clipe constando o encontro do Cades. 
Falou sobre plano diretor, programa de metas, situações das creches, 
comentou sobre a creche Marina Crespi. Diz que a legislação e para ser 
analisada, e ela que vai emanar, tem bastante coisa para começar. 
 
O Engº Célio da Cunha Campelo fala sobre a capacitação, e muito importante e 
fundamental saber qual a nossa missão dentro do conselho. 
 
Sr. Marco Antonio gostaria que nas reuniões tivesse a presença de um 
representante da LIMPURB. Também fala do lixo, fala sobre o óleo que se joga 
nos sacos de forma errada. 
 
Sra. Rosa Maria falou da estrutura da reunião, que gostaria de ver as pessoas 
se comunicar. Ser suplente ou não e um detalhe, sou do Tatuapé e meu 
objetivo e melhorar a situação. Nosso trabalho deve ser focado em parcerias, 
nos estamos representando a sociedade. 
 
O Sr. Wagner Wilson fala sobre a feirinha da madrugada, sobre o lixo que se 
estende pelo local, questiona o que se pode fazer? 
 



Sra. Isabel Calipo diz estar ansiosa para saber o que vai acontecer com o IAPI, 
a USP esta trabalhando sobre as maritacas, temos mais de 500 maritacas. 
 
A Sra. Iara, moradora e secretaria do Conseg Brás / Pari / Canindé diz  que o 
lixo e reciclado nas ruas, que não tem mais lugar para colocar os reciclados, 
concorda com as colocações feitas pelo sr Wagner.  
Sra. Ana diz que faz parte do Rotary Brás. 
 
Sr. Celso Bianchi Barroso, fala sobre invasão da Rua Barretos, 308, gostaria que 
o conselho tutelar fosse mais atuante, pois tem muitas crianças. 
 
Sra. Wanda comenta que ficou sabendo que tem um decreto lei que então o 
ex-governador Quércia assinou. 
 
Srta. Alice diz: Obrigada por me aceitarem como secretaria, tenho muito para 
apreender, mas estou a disposição para fazer ao que for possível, obrigada pelo 
carinho”. 
 
O Sr. Coordenador diz: Tudo o que foi falado aqui os senhores tem razão. 
Quanto à situação do Pari, a prefeitura de São Paulo, esta se empenhando para 
retirar os ambulantes que estão no leito da rua, tem tanta coisa que não e 
respeitada, esta se fazendo um grande esforço para se cumprir a lei, tem 4600 
ambulantes do lado de dentro e muito mais do lado de fora, a PM recolhe 
produtos piratas e outros, estamos fazendo o melhor possível, temos 24 horas 
funcionários acompanhando a situação. Nem sempre somos bem vistos. 
Quanto à coleta de lixo, todos os dias a coleta e feita, sobre a reciclagem 
solicita que a Srta Alice faça um levantamento dos locais, Cada conselho tem 
um objetivo, tem uma meta, vou ler e me auxiliar para poder encontrar o 
melhor caminho. A LIMPURB é um serviço da prefeitura, vamos convidar um 
representante para acompanhar as reuniões, falar de um outro setor podemos 
pecar, gostaria que a Sabesp, AES eletropaulo, Caps, CET, e outros estivessem 
aqui. Comenta que não leu as outras atas e que gostaria de ler para ter 
conhecimento do que foi feito. Quanto ao IAPI, o Sr. Coordenador diz que  
participou da Audiência Publica, que o terreno era da união, que tem 13 tipos 
de arvores em extinção, que o mesmo foi leiloado e que pertencia ao Governo 
Federal. Comenta que o vencedor do leilão ainda não apareceu, e que existe 
um pedido de tombamento. 
 
Falou ainda que a Subprefeitura Mooca esta fazendo a limpeza das grandes 
galerias, muitas vezes tiramos 10 caminhões de lixo, e não e apenas lixo tem 
sofá, entulho, moveis e outros. A Mooca não foi contemplada por um parque, 
tem uma área na Avenida Vila Ema, que foi encaminhado documento para a 
Secretaria do Verde para analise. Quanto ao conselho tutelar estou esperando a 
nova gestão assumir para convidá-los a vir conversar. Temos muitos problemas 
e aqui não e diferente, vamos encaminhar os assuntos para o e-mail da Alice, 
assim poderemos ser mais rápidos, precisamos deixar de falar muito e agir 
mais. 
 



Sr. Wanderley sugere uma visita ao IAPI, antes de sábado (05/11/2011). 
 
Sr. Agnaldo se compromete com o Sr. Wagner que vai falar com comerciantes 
dos shoppings que ficam na região do Brás, sobre o lixo. 
 
Alice passa um novo e-mail que estará disponível apenas para o CADES 
aliceprefeitura@gmail.com. 
 
Ausências não justificadas: Sr. Marcelo Feitosa da Silva. 
 
O Sr. Fernando de Souza Brito, Chefe de Gabinete e Coordenador deste 
conselho, diz que temos que acreditar no que queremos. Convida a todos para 
um café e da por encerrada a reunião.   
 
Assuntos pendentes: 
Local para reciclagem 
Local para reunião. 
Definição do uso da logo marca, o que será utilizado? 
Convite aos órgãos públicos: Limpurb, Ilume e outros. 
 
Esta Ata foi lavrada por mim, Alice Maria Heleno, funcionária da SP/MO, em 31 
de outubro de 2011 e foi  lida e assinada pelos membros do Conselho em 28 de 
novembro de 2011, conforme abaixo relacionados. 
 
 
Presidente do CADES MOOCA. 
Sérgio Carlos Filho 
_______________________________ 
 
 
Coordenador do CADES MOOCA. 
Fernando de Souza Brito 
_________________________________ 
 
 
Conselheiros do Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento 
Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura Mooca. 
 
                                                    
Sergio Carlos Filho 
Subprefeito da Mooca e Presidente do 
CADES Mooca 
_____________________ 
 
 
Conselheiros eleitos pela Sociedade Civil 
 
                         



Conselheiro Titular                                              Conselheiro Titular 
Wanderley da Silva Oliveira                                  Fernando Santos Hora     
____________________                                   ________________ 
 
                           
Conselheiro Titular           Conselheira Titular 
Luis Carlos de Santana                                     Cristiane Tavares Moreira 
___________________                                       ___________________ 
 
                                          
Conselheira Titular                                  Conselheiro Titular 
Wanda Herrero                                                 Agnaldo Queiroz de Faria 
_____________                                                _____________________                                
 
 
                  
Conselheira Titular                                            Conselheiro Titular 
Josefina Maria de F. Pereira                               Sílvio Mendes 
_______________________                             ____________________ 
 
   
Conselheiro Suplente                Conselheiro Suplente 
Celso Bianchi Barroso                                       Marco Antonio K. Méier 
 _________________                                        ________________________ 
 
                   
Conselheira Suplente                        Conselheiro Suplente 
Maria Isabel L. Calipo                                       Gilberto Bandolin 
________________                                            
       
Conselheiro Suplente        Conselheiro Suplente 
Áureo Magno G. Pinto                                       Wagner Wilson                                     
_________________                                         ____________________ 
 
                    
Conselheira Suplente                                       Conselheiro Suplente 
Rosa Maria M. de Souza                                   Marcelo Feitosa da Silva                                    
___________________                                 
 
Conselheiros indicados pelo Poder Público 
 
Conselheiro Titular – SP/MO                         Conselheiro Suplente – SP/MO 
Célio da Cunha Campelo                              Jorge Eduardo Uzunian 
_______________________                       __________________________ 
 
         
Conselheira Titular - SVMA                    Conselheiro Suplente – SVMA 
Lucia Maria M. Jovelho                                 Ruth Weg 



_____________________                            __________________________                           
 
 
Conselheira Titular – SEME 
Roseli Apª Jaime Castanhera 
 
__________________________ 
 
 
1ª Secretária – Alice Maria Heleno 
 
____________________________                 
 
São Paulo, 31 de outubro de 2011. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


